线性代数课程考试（B）卷

1、 填空题：（3分×5=15分）
1、全排列82431765的逆序数为                      .  
2、在函数
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中，
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3、设A=
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4、 设向量
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=（－1，－1，0）可表示为 
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的线性组合                                       . 
5、矩阵A=
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 的特征值为                        .  
2、 选择题：（3分×4=12分）
1、设A为
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阶方阵，B为
[image: image14.wmf]n

阶方阵，C=
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 EMBED Equation.3  [image: image20.wmf]B
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2、
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维向量组
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线性无关的充分必要条件是（    ）

（A） 存在一组不全为
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（B） 
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中任意两个向量都线性无关

（C） 
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中存在一个向量，它不能用其余向量线性表示

（D） 
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中任意一个向量都不能用其余向量线性表示
3、齐次线性方程组
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有非零解的充分必要条件是（    ）

（A） 系数矩阵A的任意两个列向量线性相关

（B） 系数矩阵A的任意两个列向量线性无关

（C） 必有一列向量是其余列向量的线性组合

（D） 任一列向量都是其余列向量的线性组合

4、实二次型
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三、计算题：（9分×5=45分）
1、 计算3阶行列式
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2、 设矩阵
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3、设A=
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，试求A的秩.

4、求齐次线性方程组
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的一个基础解系和全部解

5、已知
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四、已知线性方程组
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，问线性方程组什么时候有解？什么时候无解？有解时求出相应解. （10分）

五、用正交变换化二次型
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为标准型. （10分）

六、设A是
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阶正交矩阵，且
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=－1，证明：－1是A的一个特征值.（8分）
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